ESERCITAZIONE LAVORI IN CORSO SU ORDINAZIONE
La società Arcobaleno s.p.a. svolge l’attività di costruzione di fabbricati industriali su ordinazione dei propri clienti. Nel corso dell’esercizio 20X1, la Arcobaleno s.p.a. riceve l’ordine per la realizzazione di un capannone industriale e concorda con il cliente un corrispettivo complessivo per la propria attività pari ad Euro € 450.000.

La durata della commessa è di 3 anni 
Dal preventivo dei costi risulta quanto segue:

	
	Costi di Produzione 

	al 31.12.X1 
	€  95.000

	al 31.12.X2
	€ 185.000

	al 31.12.X3
	€ 105.000


Nel corso dell’esercizio 20X1, la produzione si svolge secondo i piani previsti e il preventivo di costo per quell’anno viene rispettato.
Nel 20X2 Arcobaleno s.p.a. procede alla rilevazione dei costi di commessa e a ristimare i costi per l’esercizio 20X3. Sulla base delle elaborazioni effettuate risulta che nel corso del 20X2 i costi di commessa siano stati 210.000 e che nel 20X3 i costi di completamento della commessa medesima saranno di 195.000 Euro, anziché come originariamente previsto di 105.000.

Inoltre nell’anno 20X2 è previsto un incremento del prezzo di commessa del 10%

Si proceda alla valutazione del lavoro in corso su ordinazione e si evidenzi il margine reddituale maturato al termine di ciascuno degli esercizi considerati (20X1 – 20X2 – 20X3), utilizzando:

- il metodo della percentuale di completamento, sapendo che il metodo per la determinazione dello

stato di avanzamento dei lavori è quello cost to cost  
